



# Hrádek nad Nisou - město pro lidi

Sdružení nezávislých kandidátů HRÁDEK POTŘEBUJE ZMĚNY! Vám nabízí svůj volební program do roku 2010. Chceme navázat na věci, které se nám v uplynulých čtyřech letech podařily, fungují a budou pro nás základem při přípravě a realizaci konkrétních projektů a investic, kterými chceme do roku 2010 změnit tvář města a život lidí v něm k lepšímu.

Naši práci za poslední čtyři roky znáte a sami ji můžete nejlépe posoudit. Věříme, že také náš volební program bude pro Vás dalším z důvodů, proč jít volit právě HRÁDEK POTŘEBUJE ZMĚNY! Rozhodnutí o tom zdali bude Hrádek nad Nisou městem pro lidi je ve Vašich rukou...

## 10 témat, ve kterých budeme pokračovat

### ☞ Komunikace s občany

Zapojení veřejnosti do rozhodování, informovanost a komunikace s obyvateli, je naším receptem k zajištění vyváženého rozvoje všech částí města. Dobře fungující osadní výbory využijeme při přípravě rozpočtu města a pro kontakt s obyvateli okrajových částí. Před zásadními rozhodnutími o budoucnosti města využijeme anket, případně místního referenda.

### ☞ Odpovědné nakládání s majetkem města

Naším cílem je zvyšování podílu investic a další snižování nákladů na provoz města. Investiční akce města budou nadále založeny na získávání dotací. Finanční prostředky získané prodejem majetku budeme využívat na spolufinancování investic. Fungující systém veřejných zakázek města pro akce nad 10 tisíc Kč je další cestou k úsporám. Do práce finančního výboru znovu zapojíme odborníky z firemního a bankovního sektoru.

### ☞ Bezpečnost města a jeho obyvatel

Budeme pokračovat ve fungujícím modelu dobré spolupráce a součinnosti mezi všemi složkami policie. Městská policie se více zaměří na konkrétní problémy obyvatel města - rychlou jízdu, černé skládky, vandalizmus apod. Postupně vybudujeme kamerový systém jako prostředek k monitorování problémových lokalit. Budeme také pokračovat v projektech zvyšujících bezpečnost dopravy. Na základě dosavadních zkušeností budeme rozvíjet systém protipovodňových opatření a varování obyvatel v ohrožených oblastech.

### ☞ Zlepšování systému veřejné dopravy

Zachování a další zkvalitnění autobusového spojení do okrajových částí a vlakového propojení na Liberec a Varnsdorf považujeme za jeden ze základních úkolů města. Tak jako v uplynulých letech budeme pokračovat ve změnách dopravního značení, směřujících ke zklidnění centra města.

### ☞ Zachování zdravotnických služeb ve městě

Budeme pokračovat v tvorbě podmínek pro zachování současného rozsahu zdravotní péče ve městě. Za prioritu považujeme udržení stanice záchranné služby jako důležitého článku akutní lékařské pomoci.

### ☞ Podpora práce spolků a neziskových organizací

Budeme pokračovat v podpoře a spolupráci s neziskovým sektorem ve městě. Zachováme jednoznačná pravidla příspěvkového programu, dále budeme přispívat na provoz zařízení, které spolky využívají. Spolkům nabídneme podporu při přípravě a předfinancování malých projektů z evropských fondů.

### ☞ Péče o město ve kterém žijeme

Dále budeme pracovat na zlepšování vzhledu města, v projektech šetrných k životnímu prostředí, péči o veřejnou zeleň a zlepšování systému odpadového hospodářství. Budeme udržovat a pečovat o městský mobiliář, dětská hřiště a sportoviště a rozvíjet tak prostor pro rozumné využívání volného času dětí, mládeže i dospělých. Alternativní zdroje energie podpoříme jako zdroj nových příjmů města a úspor provozních nákladů.

### ☞ Rozvojový plán města Hrádek 2015

Rozvojový plán města - postupné naplňování jeho cílů je cestou k odstranění největších problémů a nedostatků ve městě. Bude základem strategie pro přípravu a využívání dotací z národních a evropských fondů. Bez těchto prostředků není reálné slibovat vyřešení problémů města.

### ☞ Společenský život města a jeho obyvatel

Město nejsou jenom stavby a investice, ale především lidé, kteří v něm žijí. Proto budeme nadále podporovat kulturní, společenské a sportovní akce pořádané městem i spolky. Vidíme v nich nejen náplň volného času, ale i možnost pro setkávání nás všech. Zachováme nabídku těchto akcí pro všechny věkové skupiny obyvatel města. Chceme rozvíjet existující tradiční akce ve městě a dát příležitost ke vzniku nových.

### ☞ Dobré vztahy se sousedními obcemi

Spolupráce a přeshraniční partnerství je příležitostí, jak získat zkušenosti a znalosti pro přípravu a realizaci investic a jak zajistit jejich financování. Společné zájmy budeme dále prosazovat společnými silami v Mikroregionu Hrádecko-Chrastavsko, Euroregionu Nisa a Svazku tří měst Malý trojúhelník.

## 10 věcí, které změníme do roku 2010

### ☞ Rekonstrukce Horního náměstí a centra města

Na základě architektonické studie chceme u příležitosti 100 let položení historické dlažby (1910) na Horním náměstí dokončit rekonstrukci širšího centra města. Cílem je vyřešit současný havarijný stav dláždění, kanalizace a dalších sítí. Rekonstrukce zlepší vzhled a pozvedne prestiž historického centra města.

### ☞ Systématická údržba a opravy místních komunikací

Vytvoříme čtyřletý plán oprav komunikací ve všech částech města s ohledem na jejich stav a dopravní vytížení. První větší rekonstrukci ulice 1. máje již projektově připravujeme. Na opravy a údržbu komunikací nejen v centru města vyhradíme z rozpočtu každoročně minimálně 5 miliónů Kč.

### ☞ Dokončení kanalizace - Donín, Loučná, Hrádek

Podle platných zákonů musí město zajistit výstavbu vodovodu a kanalizace v lokalitách Nová Loučná, Loučná Bažiny a u Koruny, v Přisečné ulici a v Doníně u hřiště. Zpracovali jsme dokumentaci, žádost o financování z fondů EU podáme v příštím roce. Odhadované náklady akce jsou 60 mil. Kč. Teprve po dokončení této investice může město podobně řešit další lokality.

### ☞ Kulturní, informační a společenské centrum města

V budově hrážděného domu č. p. 71 na Horním náměstí a jeho vnitřním traktu vybudujeme informační středisko, muzeum města a Trojzemí, galerii, malý sál využitelný pro kino, hudební a divadelní představení klubového charakteru. Centrum bude organizovat a propagovat kulturní, sportovní a společenské akce, vydávat Hrádecko a provozovat webové stránky. Nebude součástí úřadu, financování části jeho provozu zajistíme z mimorozpočtových zdrojů, stejně jako jeho projektovou přípravu a výstavbu.

### ☞ Nová pracovní místa v průmyslové zóně

Od roku 2003 připravujeme novou průmyslovou zónu Oldřichovská II. Na 22 ha pozemků získaných v rámci investiční pobídky vlády dokončíme výstavbu infrastruktury průmyslové zóny a budeme usilovat o příchod investorů, kteří zajistí pracovní místa pro obyvatele města. Průmyslová zóna bude již při výstavbě oddělena protihlukovým valem a zeleným pásem od okolní zástavby.

### ☞ Výstavba nových bytů

Do roku 2008 dokončíme výstavbu 36 malometrážních bytů v ulici 1. máje určených pro mladé rodiny a svobodné matky. Podpoříme projekty soukromých investorů zaměřené na výstavbu bytů s cílem rozšířit možnosti bydlení pro obyvatele města.

### ☞ Zlepšení výuky, vybavení a prostředí ve školách

Prosadíme zvýšení finančních prostředků určených pro školská zařízení, tak aby mohla být zvýšena kvalita výuky, vybavení a prostředí ve školách a školkách. Zlepšíme spolupráci škol, tak aby byly lépe využity jejich možnosti a mohlo dojít k rozšíření výuky specializovaných předmětů - jazyky, počítače, sport apod.

### ☞ Výstavba domu s pečovatelskou službou

Roste počet starších lidí, kteří potřebují každodenní péči a pomoc. Proto jsme připravili projekt nového domu s peč. službou s 26 byty v Nádražní ulici. Do roku 2010 chceme realizovat jeho výstavbu a rozšířit tak nabídku bydlení a služeb pro seniory.

### ☞ Přátelská radnice - lepší služby pro obyvatele

Provedeme změny a zlepšíme služby pro obyvatele, rozšíříme pracovní dobu podatelny, zjednodušíme kontakt s úřadem. Provedeme personální audit úřadu, který posoudí možnosti zlepšení práce jednotlivých úředníků a odborů.

### ☞ Příprava pozemků pro výstavbu rodinných domů

Individuální výstavbu podpoříme postupným zasíťováním pozemků v Loučné, Doníně a na Zlaté Výšině. Budeme pokračovat v cenovém zvýhodňování pozemků určených pro výstavbu rodinných domů. Výstavbu v okrajových částech města budeme podporovat zachováním nižších cen.

**HRÁDEK Nad Nisou**  
**MĚSTO PRO LIDI**